



歡慶端午佳節



99.6.16是一年一度的端午佳節，縣長李沃士、議長王再生等人都到本家陪伴院民歡度端午節，兩人還很親民的演唱了「榕樹下」、「愛拼才會贏」等膾炙人口的歌曲來帶動氣氛，與民同樂，讓老人家猛鼓掌、笑開懷，現場溢滿著歡樂的氣氛。

連日來各界紛紛送愛心到本家或贈送慰問金、或帶來粽子等過節禮品，端午節當天更是溫暖洋溢，中午時分，包括縣長李沃士、議長王再生、議會機要秘書陳玉珍、縣府社會局局長方天吉、專員顏恩威、課長許美鳳、課長張峰吉、金寧鄉長陳成勇等人都到場陪院民過節。

縣長李沃士、議長王再生與鄉長陳成勇也應觀眾要求，上台獻唱，李沃士還一口氣演唱「榕樹下」與「春夏秋冬」，展現其國台語雙聲帶的演唱實力，王再生則大唱「愛拼才會贏」，首長們的超水準演唱，贏得老人家們的熱情掌聲，現場氣氛像當HIGH。

李縣長也贈送老人家及小朋友紅包，祝福老人家老康健、小朋友活潑健康成長，令老人家、及小朋友十分開心。

每一年在端午節時，台北市同鄉會總幹事黃德全領隊及金湖鎮旅台鄉親陳連成老先生都會帶來台北市同鄉會的關懷之情，他也總是與同鄉會鄉親自掏腰包聘請綜藝歌舞團來載歌載舞，愉悅院民主任也以感謝狀相贈，感謝他們千里迢迢送愛心。

生活剪影



金門高中童軍社莊家表演活動於育樂長輩



金門女國際同濟會莊家慰問



金城鎮石鎮長莊家端午慰問長輩並參與活動

愛心捐助帳號：金門縣大同之家

郵政劃撥：19300724

捐贈現金芳名錄

姓 名	金 額	用 途
善心人士	30000	院童設備費
異視行銷市場調查股份有限公司	7500	老人慰問金
黃淑女	2000	院童設備費
王淑佩	1000	老人加菜金
楊惠珠小姐	100000	老人設備費
金沙鎮公所	7000	老人慰問金
趙許含	50000	老人設備費
董欣林	3000	院童設備費
善心人士	500	院童設備費
徐金福先生	12000	院民童設備費
吳述通先生	10000	老人設備費
宏力實業有限公司	10000	老人慰問金
金沙鎮公所	5000	老人加菜金
金寧鄉公所	3000	老人慰問金
邱驛棠先生	150000	老人設備費
育幼組評鑑甲等獎勵金	50000	院童設備費
董青青董青佩	2000	院童設備費
台北縣永和市老人會	10000	老人加菜金
翁鎮榮先生	10500	翁婉齡講助學金

捐贈實物芳名錄

姓 名	物 品
永記	肉包180個
吳珠燕	高麗菜31斤
陳明麗	病床及氣墊床各乙組
豐茂	橘子100粒
社團法人中華育幼機構兒童關懷協會	馬鈴薯濃湯4箱
台北基礎社計中心	圖書衣物文具乙批
王永志先生	風獅爺T恤32件
淨蓮香工坊	沐浴精108瓶草本皂96塊
李清平先生	國際牌20吋彩色電視機
金門高中	肉粽100粒
金城鎮公所	葡萄2箱
國際同濟會台灣總會	肉粽240粒
行政院農業委員會	水果9箱蔬菜12箱
國際同濟會台灣總會	肉粽240粒
金湖信義社區發展協會	肉粽60粒
德企師父	素粽120粒
鷹翔社區發展協會	肉粽120粒及飲料9箱
金門縣退休教師協會	肉粽160粒
吳淑華小姐	肉粽120粒



感謝您

心情回憶錄



社工/李孟芸

失智症老人照顧專業人員訓練心得分享

五月份參加天主教失智老人社會福利基金會主辦之「老人福利機構失智症老人照顧專區專業人員訓練」，其課程內容充實，使我更深入認識失智症，並於實習單位內接觸到各種樣態的失智長輩，每位失智長輩皆有其特殊、異於他人的問題行為，故工作人員針對不同長輩所面臨之突發狀況也都不一樣，因此在面對失智長輩時，必須先從認識失智症、了解失智者之心聲，進而與失智者建立良好溝通。

於實習期間最令我難忘的事是陪著四位輕度失智長輩打麻將，平常這幾位失智長輩都閒坐於椅上，但一坐上麻將桌，個個眼睛炯炯有神，打牌動作雖慢但出牌可一點都不馬虎，實在很難相信坐於麻將桌上這幾位長輩患有失智症！雖然這些阿公阿嬤們有時會做出令人費解的行為，但平時仍能和一般人一樣，互相關心聊天，做自己喜歡的娛樂，樂活度過其晚年。

照顧失智症長輩時，工作員之態度是關鍵因素，掌握其中之基本原則，使失智長輩們有尊嚴的生活，使其日子過的更健康！更快樂！

★ 面對失智症長者應具備的態度：

- ◎ 投其所好，讓長輩有自決權，做自己喜愛做的事。
- ◎ 發掘長輩的優勢並鼓勵其參與生活。
- ◎ 瞭解長輩的生命歷程故事，以建立良好的互動溝通。
- ◎ 良好的溝通方式：傾聽長輩的感受，並以微笑與接觸當溝通橋樑；
- ◎ 每次只說一件事並給長輩足夠的時間反應；讓長輩有機會表達意見，避免與之爭辯。

以上基本工作原則，願與大家勉勵，以同理心…從生活中常練習喔!!



縣府老人福利機構評鑑

文/安老組

內部部三年一度舉辦的全國老人福利機構評鑑，又即將於今年舉行，機構期望能把平日服務照顧長輩積效成果完整呈現，也希望能做到政府法令規定的最高評鑑指標，使長輩們能在最舒適、安全的環境中獲得最妥適的服務與照顧。為使評鑑工作更臻完備，金門縣政府於六月中旬也舉辦了初評，由縣政府社會局局長方天吉帶領委員顏恩威、吳財龍、李金治、陳國璋、許美鳳、蔡麗真、及業務承辦人董燕輝實地訪評，實際了解機構管理營運和服務狀況，方局長肯定機構團隊致力弱勢老人的照顧和服務，也要求再針對內部所要評鑑的項目，繼續做強化和服務，期待有良好的評鑑佳績。



長輩平常最喜歡的事就是能夠結伴出遊，不僅可以走出戶外，遊賞各地風景，更可以拉近彼此間的感情，真正感受到大家庭的溫馨幸福。

歡樂慶端午

社工/李雅惠

為了讓長輩在機構就養時，生活不致感覺孤寂，機構時常為長輩設計了許多的活動，尤其配合著節慶，如端午節的製作香包、釣魚樂、丟沙包等活動，更使長輩在節慶裡增添許多的歡樂氣氛。



阿嬤的髮髻



一個舊時代的女性，後腦勺總會梳個髮髻，蔡阿嬤從17歲時即被婆家要求綁髮髻，如今頭上這頂包頭跟著她已七十餘載，雖然阿嬤的手指不再靈活，手勁也不再有力，每天起床後梳包頭的習慣卻仍未改變。阿嬤的髮髻不但看起來整潔清爽，且藉著每天綁包頭的幾個小動作，還能達到手部運動的效果呢！